



دفتر مقام معظم رهبری
www.leader.ir

Встреча с активными членами и представителями экономической сферы страны - 17 /Aug/ 2011

Избранные активные члены частного сектора экономики страны, руководители промышленно-экономических, сельскохозяйственных и банковских структур, информационных технологий и сферы обслуживания, а также представители коммерческих предприятий сегодня вечером (среда) на встрече с Лидером Исламской революции обменялись мнениями и обсудили различные вопросы экономики.

В начале этой встречи, которая продолжалась свыше трех часов, 18 представителей экономической сферы представили свое видение экономического положения страны.

На встрече Верховный Лидер, подчеркнув приложение усердия, инициативы и еще большую динамику в воплощении целей 20-ти летней перспективы, отметил, что «враг использует в качестве оружия малоэффективные санкции с целью согнать иранский народ и Исламский режим. Однако эти вражеские цели потерпят крах при развернутом экономическом джихаде руководства и народа, и великий иранский народ с его огромной надеждой на будущее достигнет достойного его положения».

Лидер Исламской революции отметил, что встреча с представителями ведущих структур экономики государственного и частного секторов страны в столь уязвимый нынешний момент является символическим шагом для того, чтобы показать усилие Исламского режима, направленное на «экономический вопрос» и «динамику и прогресс экономики», подчеркнув: «Девиз сегодняшнего собрания – это необходимость большего и более серьезного внимания руководства и представителей ведущих структур экономики страны, а также всех слоев народа к вопросам экономики».

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул, что отчет о положении в экономике страны, представленный руководителями ведущих экономических структур частного сектора страны является одной из целей сегодняшней встречи, и добавил: «Как было ясно из выступлений многих руководителей, старанием мыслящих умов и представителей научно-технической сферы достигнут впечатляющий прогресс в области производства, услуг, сельского хозяйства, промышленности и наукоемких отраслей, о чем, к сожалению, многие люди не имеют представления. Следует эту национальную гордость, относящуюся непосредственно к иранскому народу, довести до его сведения».

Его Светлость подчеркнул: «Оглашение успехов не означает пренебрежительного отношения к недостаткам и слабым сторонам. Но оглашение отрицательных сторон должно сочетаться с желанием поиска выхода и надежды на него, чтобы существующая реальность не выглядела с точностью наоборот».

Лидер Исламской революции добавил, что «один из приемов психологической войны врагов в нынешней ситуации состоит в лишении народа надежды, особенно, в молодом и трудоспособном поколении страны, поэтому всегда нужно стремиться, чтобы информация об огромном прогрессе и потенциале страны была доведена до сведения народа».

Коснувшись причины, по которой нынешний год был объявлен «Годом экономического джихада» из-за целей империалистического фронта, стремящегося поставить на колени сопротивляющийся иранский народ и Исламский режим через его экономику, Его Светлость отметил: «Распознавая «цели, механизмы и оружие врагов», нужно экономическим джихадом противодействовать этим целям».

Его Светлость Аятолла Хаменеи, разъясняя особенности экономического джихада, указал на «всестороннюю непрерывность, бдительность и искренность» и добавил: «Нужно осознать этот момент, что экономический



джихад на самом деле является целенаправленным движением в противодействии с корыстным и враждебным намерением врагов».

دفتر مقام معظم رهبری
www.leader.ir

Лидер Исламской революции подчеркнул, что истинной причиной наложенных на Иран санкций является стремление парализовать экономику страны, и заявил, что «настоящей причиной этих санкций является не ядерный вопрос, потому что сам процесс этих санкций начался 32 года назад, т.е. в то время, когда ядерный вопрос вообще не поднимался в стране».

Подчеркнув необходимость бдительного противодействия иранского народа и руководства страны санкциям врагов, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Если бы санкции врагов были эффективны и действенны, они добились бы своих целей в первые же годы Исламской революции. Я не говорю уже о настоящем времени, когда народ и режим перед лицом санкций постепенно приобрели некое противоударное состояние».

В числе успешных методов и способов, применяемых народом и руководством в разгроме вражеских санкций, Его Светлость отметил отражение напора санкций и, что еще более важно, приоритет внутренних возможностей, и добавил: «Достойное гордости противодействие Исламского режима вражеским экономическим бойкотам, подобно последним 32 годам, и впредь продолжится также успешно».

Лидер Исламской революции также подчеркнул необходимость реализации целей 20-ти летнего перспективного плана и достижение Ираном в жизненно важнейших сферах первостепенного статуса среди стран региона, и заметил: «Региональные соперники прикладывают все усилия к тому, чтобы достичь перспективных целей, которые нуждаются в большей динамике, инициативе, более организованном движении, а в действительности, - в экономическом джихаде».

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул, что «достижение первостепенного статуса среди стран региона в важнейших областях жизни не является причудой, а наущной и судьбоносной потребностью» и добавил: «При нынешнем положении в регионе и мире любая страна, которая окажется неспособной достигнуть необходимого развития в области экономики, науки и инфраструктур, подвергнется самому безжалостному посягательству и насилию. Поэтому нужно, обладая внутренней мощью и экономическим прогрессом, реализовать цели перспективного плана».

Лидер Исламской революции отметил, что потенциал страны в плане «человеческих ресурсов, мозгов и талантов», природные ресурсы и географическое положение Ирана являются непревзойденными, и добавил: «Нужно сделать де-факто эти первоклассные потенциалы, чтобы приобрести первостепенный статус в регионе, актуальность которого нуждается в удвоенных усилиях и труде».

Указав на то, что прошло пять лет с начала реализации перспективного 20-ти летнего плана, Его Светлость Аятолла Хаменеи положительно оценил выполненный объем работ в четвертой программе развития. Верховный Лидер при этом добавил, что «некоторые цели этой программы, как, например, рост на 8%, уменьшение безработицы, снижение инфляции и увеличение капиталовложения пока еще не реализованы. Поэтому при выполнении пятой программы развития следует удвоить усилия и усердие, чтобы при компенсации этих недостатков был достигнут уровень пятой программы в реализации целей перспективного плана».

Подчеркнув, что в области осуществления общей политики по статье 44 Конституции страны проделано немало хороших дел, которых, однако, недостаточно, Лидер Исламской революции отметил: «На основе политики статьи 44 нужно создать основу для конкурентоспособной экономики с участием частного сектора, и необходимым условием этого является еще большая динамика для полного выполнения политики по статье 44».

Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил при этом, что «цель выполнения общей политики по статье 44 заключается не только в предоставлении предприятий. Наряду с этим, нужно проделать фундаментальную



работу по наделению полномочиями частного сектора, подготовке хороших управленческих кадров, а также осуществлению строгого контроля для предотвращения вероятных злоупотреблений».

www.leadnet.ir

Его Светлость отметил, что решительный и серьезный отпор экономической коррупции является одним из подходящих основ для поощрения здорового и регулируемого законом участия частного сектора, и заявил в связи с этим, что «борьба с экономической коррупцией очень важна, это – один из главных столпов».

Обращаясь к членам руководства государства, Верховный Лидер сказал: «При малейших проявлениях экономической коррупции в государственных структурах следует тут же самым безжалостным образом и без всяких условностей реагировать и принимать меры, поскольку в противном случае экономическая коррупция, подобно заразной болезни, стремительно распространится».

Отметив, что полное выполнение политики поддержки производственного сектора является другим важным моментом, Его Светлость подчеркнул: «Производство – это основа экономики, и в рамках реализации закона целевых субсидий доля производственного сектора непременно должна найти свое место».

В связи с этим Лидер Исламской революции добавил: «Безусловно, производственный сектор наряду с этой поддержкой тоже имеет свои задачи, как, например, экономия в потреблении энергии, увеличение эффективности и модернизация машин и оборудования».

Его Светлость Аятolla Хаменеи заявил: «Наряду с предоставлением льгот производственному сектору и поддержкой производителей, должен присутствовать также строгий контроль, чтобы некоторые злоумышленники не использовали предоставленные льготы для иных целей».

Другой темой выступления Верховного Лидера на встрече с ведущими представителями экономического сектора страны была тема импорта и экспорта.

Отметив, что чрезвычайно важно регулировать и контролировать импорт, Его Светлость Аятolla Хаменеи подчеркнул, что «в любых условиях надо обращать внимание на внутреннее производство, в частности, сельскохозяйственной продукции, хотя обоснование того, что импорт помогает конкурентоспособности внутреннего производства, не имеет под собой ощутимой логики».

Касаясь вопроса экспорта, Верховный Лидер указал на весьма хороший рост экспорта не нефтяной продукции в последние годы, и добавил, что «ожидается, что экспорт не нефтяной продукции увеличится таким образом, что раздел экспорта превысит импорт, и мы уже сможем не зависеть от нефтяных доходов».

Его Светлость отметил, что зависимость от нефтяных доходов является одним из испытаний, выпавших на долю страны. Напомнив собственные слова, сказанные несколько лет назад, о том, что прекращение зависимости от нефтяных доходов до той степени, пока есть возможность законсервировать нефтяные колодца на любой срок, Верховный Лидер подчеркнул: «Высвобождение экономики страны из зависимости от нефтяных доходов послужит основополагающим фундаментом моци и величественного прогресса иранского народа и Исламского режима».

Лидер Исламской революции добавил, что «наряду с поддержкой экспорта государством страны, экспортеры в свою очередь тоже должны повысить качество и прочность, улучшить упаковку и красивый внешний вид, увеличить ассортимент своей продукции и своевременно доставить их клиентам и покупателям».

Его Светлость Аятolla Хаменеи подчеркнул, что «выполнение этих требований нуждается в культуре труда в процессе производства».

В качестве других необходимых требований экономики страны Его Светлость отметил разработку генерального плана для развития кооперативов, и, указав на важность вопроса непременного равного



доступа к экономической информации, добавил: «Все активные члены частного сектора в равной степени и без различий в капиталовложениях должны владеть необходимой информацией».

www.leader.ir

Подчеркнув необходимость более серьезного контроля прозрачности экономической информации, Лидер Исламской революции сказал, что «ограниченность доступа информации для некоторых особых лиц создает странное положение, и, чтобы справиться с этим, следует сделать всеобщим доступ к информации».

Подытоживая обсуждение тем на встрече с активистами частного и государственного секторов экономической сферы, Лидер Исламской революции выразил надежду на то, что «сегодняшняя встреча создаст базу для еще большей мотивации и разумной деятельности, цельности и дополнительного интереса всех заинтересованных лиц к своему народу, стране и режиму».

Подчеркнув необходимость большего внимания, удвоенной поддержки и удвоенного труда при экономическом джихаде, Его Светлость добавил: «Будущее страны будет хорошим, а историческое прошлое и культурное наследие, человеческий потенциал и природные ресурсы Ирана, - все свидетельствует о том, что Иран при бесперебойном труде и неутомимом старании руководства и народа способен достичь самого высокого статуса».

В начале этой встречи следующие участники:

- экспортер и активный член сферы экономики Асадуллах Аскероулади;
- президент коммерческой Ассоциации производителей цемента Сейид Мухаммед Атабеки;
- генеральный директор нефтеперегонного завода в Бендер-Аббасе Хашем Намвар;
- председатель Совета торгов страны Гасем Нудэ Фарахани;
- генеральный директор банка «Пасаргад» Меджид Гасеми;
- председатель Правления Союза иранских фермеров Муджтаба Шадлу;
- генеральный директор компании «Бурс» Галибаф Ась;
- генеральный директор компании по расширению информатики Лейла Лариджани;
- генеральный директор группы синхронизации Мухаммед Реза Джаббарзаре;
- председатель Правления компании «Альборз-дару» ХамидРеза Джамшиди;
- директор национального центра Ирадж Раҳбар
- генеральный директор финансовой компании «Амин» Мухаммед Арам Боняр;
- генеральный директор Союза кооперативов по масличным культурам Абульхасан Халили;
- генеральный директор Института развития, знаний, исследований и технологий «Фарзан» Гулам Реза Хабиби;
- представитель производителей и экспортёров акватультур АхмедХасан Джазани;



-секретарь Совета по водной категории Общества инженеров-консультантов Ирана Атаоллах Аятуллахи;

-директор Организации компьютерной системы торговли страны Парвиз Рахмати и представитель меджлиса Исламского совета Ахмед Тавакколи представили свои точки зрения, критические замечания и предложения по различным областям экономики. Выступления на этой встрече активистов экономической отрасли страны касались следующих тем:

- нацеленности частного сектора экономики на превышение уровня экспорта не нефтяной продукции над уровнем импорта на предстоящие 5 лет;
- необходимости еще большего внимания государства к советам и мнению представителей частного сектора;
- неэффективности санкций с учетом увеличения на 25% экспорта за первые четыре месяца текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года;
- невиданного роста производства цемента в качестве одного из показателей развития и процветания страны;
- большего внимания к промышленной инфраструктуре для достижения процесса развития;
- уменьшения комиссионных в особых банковских льготах для промышленности;
- необходимости обратить внимание на возможности и потенциал торговли в осуществлении политики статьи 44;
- оказания дополнительной помощи государства производственным, промышленным и сельскохозяйственным единицам;
- усилению государственным сектором частного сектора;
- создания нужной основы для здоровой и регулируемой законом конкуренции частных и государственных банков;
- управления и контроля распоряжений, направленных на целевые субсидии сельскохозяйственного сектора;
- критики избыточного количества органов, принимающих решения, относительно сельскохозяйственного сектора;
- предложения о создании высшего совета по информационным технологиям;
- необходимости дополнительной поддержки государством инвестиций в новые технологии;
- увеличения рыночной стоимости капитала до 118 тысяч миллиардов туманов в текущем году;
- внимания к экономическому потенциалу компаний по фундаментальным знаниям;
- отказа от сиюминутных решений при определении тарифов экономики;
- использования новых налоговых рычагов для большего упрочения экономической инфраструктуры страны;



-отрицательного воздействия увеличения цен на предметы первой необходимости на процесс производства;

دفتر مقام رهبری
www.leader.ir

-необходимости приложения дополнительных усилий на кооперативный сектор;

-критики беспорядочного импорта, особенно, сельскохозяйственных продуктов;

-незаменимого потенциала страны, направленного на само обеспечение сельхозпродукцией;

-капиталовложения и принятия особых мер для решения проблем низкой эффективности воды в сельскохозяйственной отрасли и бытовых нуждах;

-запуска кампаний снижения стоимости товаров и услуг;

-внимания к потенциальному информационно-компьютерным технологиям при создании национальных богатств, рабочих мест и повышения производительности труда;

-и значимости мелких фирм наряду с крупными компаниями в экономике.